



## ОТЧЕТ

за дейността на Общински съвет - Казанлък и неговите комисии, за периода на Мандат 2019 - 2023 година

**Уважаеми общински съветници,  
Уважаема госпожо кмет на община Казанлък,  
Уважаеми жители на община Казанлък,**

В изпълнение на изискванията на чл.27, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), внасям за разглеждане настоящия отчет за дейността на Общинския съвет (ОбС) и неговите постоянни комисии, за Мандата на Общински съвет - Казанлък 2019 - 2023 година.

Началото на Мандат 2019 - 2023 г. беше белязано от разразилата се световна пандемия, свързана с разпространението на вируса „Covid-19“. В началото на 2020 г. в страната беше обявено извънредно положение. За първи път в своята история, Общински съвет - Казанлък беше принуден да работи в условията на епидемична обстановка и свързаните с това ограничения за събиране на обществени места. Заседанията на съвета през първите месеци на „локдаун“ бяха проведени присъствено, но при закрити врата, без присъствието на граждани, журналисти и гости. С цел осигуряване на публичност на заседанията, освен публикуването на електронната страница на съвета дневен ред и приети решения, започнахме да публикуваме и пълния текст на протоколите с проведените в залата разисквания. Следва да се отбележи почти 100% участие на общинските съветници, които с риск за здравето си не се поколебаха, да изпълняват своите основни задължения и не допуснаха да не се проведе или да се отложи заседание.

При такива условия, на проведената на 28.05.2020 г. сесия на ОбС беше приет новия Правилник за организацията и дейността на общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация.

Съобразявайки се с продължаващата епидемична обстановка, за първи път в историята на местното самоуправление, общинския съвет прие текстове, позволяващи провеждане на неприсъствено заседание, което да се осъществи, чрез видео-конферендна връзка. За целта в края на 2020 г. закупахте и осигурихте необходимите технически средства.

Въпреки безпрецедентните форсмажорни условия за работа през първите две години от този мандат считам, че благодарение на съвместните усилия на Кмета на община Казанлък и общинския съвет, успяхме да опазим здравето на жителите ни и финансовата стабилност на общината.

За съжаление, след отминаването на пандемията свързана с разпространението на вируса „Covid-19“, в България плавно настъпи икономическа и политическа криза. През последните две години не успяваше да се сформира редовно правителство, а настоящата 2023 година посрещнахме без редовен държавен и съответно общински бюджет.

Описаните по-горе обстоятелства сериозно затрудниха финансирането и изпълнението на 4 годишните планове за развитие на всяка една община в страната.

През изтеклият четири годишен мандат, Общински съвет - Казанлък и неговите постоянни комисии /ПК/, работиха активно при обсъждане и разрешаване проблемите на жителите на община Казанлък. **За периода, проведохме 61 заседания, на които приехме 1070 решения.** В резултат на доброто сътрудничество между общинска администрация и общински съвет, от приетите 1070 решения на ОбС, по съдебен ред бяха обжалвани общо 16 решения, като в голямата си част жалбите не бяха уважени от съда. Областният управител върна за ново разглеждане общо 4 броя решения на ОбС Казанлък, които бяха обсъдени повторно и гласувани съобразно посочените аргументи. За първи път в настоящия мандат, Кметът на община Казанлък върна за ново разглеждане 3 броя решения. Общинският съвет, възприе изложените доводи и ги прегласува.

Тъй като настоящият отчет е последен за Мандат 2019 - 2023 г. на ОбС Казанлък, следва да разгледаме работата на отделните звена в съвета, както и да отбележа най-сериозните постижения, като видим резултат от нашата работа.

В качеството ми на **Председател** на ОбС Казанлък, членувах в Националната асоциация на председателите на общински съвети /НАПОС/, където бях избран за Председател на Контролния съвет. Участието ми в работата на управителните и контролни органи на асоциацията, ми предостави възможност да утвърдя доброто име и авторитета, както на общинския съвет, така и на община Казанлък.

Мога отговорно да заявя, че част от добрите практики в работата ни на местно ниво, бяха обсъждани и възприемани от водещите „големи общини“ в страната. Същевременно доброто взаимодействие между общинския съвет и общинска администрация, често бяха сочени като добър пример. За сравнение ще отбележа, че в началото на Мандат 2011-2015 г. , много често в заседанията на НАПОС, ОбС Казанлък и Общинска администрация бяха цитирани, като пример за лоши взаимоотношения и произтичащите от това лоши резултати на общината.

В този мандат бяха предложени и избрани само двама **Заместник-председатели**. Държа да отбележа, че Радиана Стефанова и Ридван Иляз бяха 100% на разположение и в помощ, както на мен, така и на служителките от Звеното при ОбС Казанлък.

**Председателският съвет /ПС/**, който се състои от председателя, заместник-председателите и ръководителите на Групи общински съветници беше доказал се в последните 20 години колективен орган, който едновременно контролираше и подпомагаше председателя на съвета. През 2022 г. по предложение на прокуратурата, правомощията на всички Председателски съвети в страната, бяха сериозно ограничени. Посочената нормативна промяна се отрази изключително негативно при ОбС Казанлък, където ПС почти спря да функционира. Считаю, че в бъдеще следва да се детайлизира и засили ролята на този консултативен орган, в допустимите от закона граници.

**Съветниците** в настоящият мандат бяха морални, отговорни и дисциплинирани. За изтеклите 4 години, нито един съветник не беше замесен в скандал или някакъв вид административно и наказателно правонарушение. Всички съветници подаваха своевременно имуществените си декларации пред Комисията за противодействие на корупцията /КПКОНПИ/ и спрямо тях няма подаден нито един сигнал за корупция или конфликт на интереси.

Всяко от проведените 61 заседания на съвета беше откривано и закривано в определения час и при необходимия кворум /брой/ съветници. Нито една група от съветниците не се опита да саботира работата на общинския съвет по политически причини. Не са налагани наказания на съветници, за непристойно поведение в залата.

В настоящият мандат, ОбС Казанлък гласува с мнозинство почти 100% от внесените предложения от кмета на общината. Това на практика означава, че съвета, като колективен орган на местното самоуправление е споделял внесената от кмета „Програма за управление на община Казанлък 2019 - 2023 г.“.

**Постоянните комисии /ПК/ работиха отговорно и в отлично взаимодействие с кмета и общинската администрация. Всички разглеждани въпроси се обсъждаха подробно в комисиите, което облекчаваше разглеждането на същите въпроси в заседанието на общинския съвет. Председателите на ПК се справиха отлично със задълженията си, като само един от тях беше сменен, по негово лично желание.**

Съветниците бяха сполучливо разпределени в 8 броя комисии, според тяхното образование и квалификация. Натовареността на ПК се определяше от предмета им на дейност. Естествено, най-натоварени бяха комисиите по устройство на територията, по бюджет и финанси, по разпореждане с общинска собственост и комисията за упражняване на контрол върху актовете издадени от администрацията. За изтеклите 4 години, нито една комисия не е отложила или провалила свое заседание.

**Звеното специалисти „Организационно обслужване на Общински съвет“ работеше в състав от 3-ма човека. Споделям мнението, че служителките работиха в полза на всеки един съветник. Изпращаха своевременно всички разпределени материали, информираха за заседания на общинския съвет, на ПК, за мероприятия и празници. Работата в заседанията на съвета се водеше безупречно, като се реагираше адекватно на всяка необичайна ситуация. Като доказателство за добрата квалификация на служителките не мога да не отбележа факта, че ръководителите на звеното г-жа Колева /в предходния мандат/ и г-жа Маркова /в настоящия мандат/ бяха привлечени на ръководни длъжности в администрацията, от кмета на общината.**

### **Уважаеми общински съветници и жители на Община Казанлък,**

Резултатите от работата на Общински съвет - Казанлък в Мандат 2019-2023 г., са описани в 6-месечните Отчети на Председателя, които са публикувани на електронната страница на съвета.

Затова и без да претендирам за изчерпателност ще се опитам да открия най-значимите от тях.

- В края на 2019 г. стартира изпълнението на „Светът на траките“, финансиран с Европейски средства. Целта на проекта е създаване на туристически продукт на база тракийските гробници в „Долината на тракийските владетели“. В обхвата на проекта, който ще бъде завършен до края на настоящата година, бяха осъществени три обекта: Реставрация и социализация на гробница „Оструша“; Изграждане на туристически комплекс „Светът на траките“; Изграждане на велоалея от гр. Крън до гр. Шипка с дължина 6 841 метра.

С изграждането на последната велоалея и съединяването и с алеята от гр. Казанлък до гр. Крън с дължина около 4 км., в община Казанлък се оформи най-дългата велоалея в страната, която е изградена извън пътното платно за автомобили.

В тази връзка можем да посочим и изцяло възстановените велоалеи от гр. Казанлък, до с. Бузовград и с. Розово.

- През 2019 г. стартира Проект „Интегриран градски транспорт на Казанлък- Етап I“, а през 2022 г. стартира Проект „Интегриран градски транспорт на Казанлък- Етап II“. Проектите бяха финансирани с Европейски средства с които се закупиха 7 броя Електробуси, реновираха се градските спирки и се изгради информационна система. Рехабилитираха се основни пътни артерии в града. Всички тези дейности позволиха на община Казанлък, не само да осигури на жителите на общинския център, редовен и екологичен градски транспорт, но и да поеме управлението му в собствените си ръце.
- През 2020 - 2021 г. беше реновирана общинската „Поликлиника“, която осигури добри условия, както за работещите в нея, така и на жителите на общината, ползващи здравни услуги.
- В настоящата 2023 г. беше изграден Допълнителен учебен корпус на Природо-математическата гимназия в гр. Казанлък, което ще позволи едносменен режим на обучение на учениците. В настоящият момент се провежда процедура за избор на изпълнител на проект за „Изграждане на физкултурен салон“ в същото училище.
- В настоящата година се изпълнява проект „Реконструкция и модернизация на уличното осветление в община Казанлък“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост.
- В края на 2022 г. с решение на ОбС беше закупен Поземлен имот от 2222 кв.м. представляващ бивша част от парк „Розариум“ в гр. Казанлък. С придобития терен възстановихме парка в първоначалния му вид, което ще осигури по-комфортен и спокоен отдих на жителите и гостите на града.
- В средата на 2022 г. изменихме и предвидихме в Бюджета на община Казанлък, финансова помощ за общинското здравеопазване в размер на 250 000 лева за ремонт на отделението по хирургия в МБАЛ „Д-р Христо Стамболски“ ЕООД и 80 000 лева за изграждане на асансьорно помещение в „ДКЦ Поликлиника - Казанлък“ ЕООД.
- В настоящият мандат приехме две значими декларации: Декларация за подкрепа на българските етерични масла, по повод все по-широко тиражирания в публичното пространство въпрос за категоризацията на българските етерични масла в следствие на нововъведения, предвидени от страна на ЕС;

Декларация за подкрепа, относно изразяване категоричната ни подкрепа към жителите на Община Казанлък и Община Павел баня в усилията им за недопускане реализацията на инвестиционно намерение на „Кастамону България“ АД за “Разширение и модернизация на действаща инсталация за производство на смоли“ в с. Горно Сахране, общ. Павел Баня“.

В края на настоящото изложение, но не на последно място, следва да отчетем и значими събития, свързани с културната и международна дейност на общинския съвет и община Казанлък.

- Във връзка с провеждането на ежегодния празник на община Казанлък и съпътстващия „Празник на розата“, с решения на Общински съвет бяха наградени с **почетни отличия**, заслужили граждани на общината:

- **Почетни граждани на град Казанлък** - Цветан Цочев, Владимир Спасов и д-р Бойчо Бойчев;

- **Вписани в Почетната книга на град Казанлък** - Надя Тончева и Стефан Папукчиев.

- С решения на общинския съвет бяха подписани нови **Споразумения за побратимяване** с градовете: Ломжа - Полша, Кашан - Иран, Загатала - Азербайджан и Лай Чау - Виетнам. Стартиралите международни отношения ще позволят на следващите общински съветници и служителите в общинска администрация, да разширят своя кръгзор и да придобият нови знания и идеи за развитието на община Казанлък.

**Николай Златанов /п/**

**Председател на Общински съвет - Казанлък**